

# 建设技能强县 打造劳务品牌



学员参加培训 杨绪伟 摄

本报讯(杨绪伟)洗锅、倒油、放菜、翻炒、调味、出锅……昨日,走进商城县兴业职业培训学校二楼,来自该县鲇鱼山街道的陈静,一边听着培训老师的讲解,一边熟练地操作厨具,烹调出一道道美味菜肴。

“来这儿学习4天了,学会了20多道菜的做法,收获特别大。”陈静笑着告诉笔者,她准备考个厨师证,以后从事餐饮方面的工作。

与此同时,在该校三楼,兴业职校2022年第三十八批(中式烹调师)职业技能评价考试正在紧张进行。17名参加培训的学员按照要求各自独立完成3道指定菜肴,经考官考核认定合格后,即可获得中级中式烹调师职业技能等级证书。

“我们是公益性培训,学员不用交学费就能学得一技之长。”兴业职业培训学校负责人余甫旭告诉笔者,该校深入贯彻“学校真办、老师真教、学生真学、技能真评、就业真帮、效果真好”的办学理

念,已累计培训人员6152人次,先后被授予信阳养生菜厨师培训推广基地、信阳市信阳菜乡村振兴人才培训先进单位、河南省巧媳妇创业就业工程(家政服务)示范基地等荣誉称号。

为加快老区振兴、加速绿色崛起,近年,商城县大规模开展“全劳动周期、全工种门类”职业技能培训和评价取证,高质量推进“人人持证、技能河南”建设,让更多劳动者实现技能就业、技能增收、技能致富,持续建设技能强县。

“为将‘人人持证、技能河南’工作落到实处,我们结合县情实际,推出了建设人力资源平台、创新引领人才培养,支持社会力量办学、引导职教多元化发展,建设人才未来社区、筑巢引凤助人才振兴等九项重大举措。”该县人力资源和社会保障局局长朱子介绍,从2022年起,该县每年将完成1.68万人次以上的技能培训,1.26万余人将取得相应证书,到2025年,全县持证人员总量将在

16.2万人以上。

在培训人员数量大幅提升的同时,该县着重加强品牌建设,成功承办信阳市2022年促进婴幼儿健康成长服务技能暨信阳养生菜烹调技艺大赛等活动,结合中国炖菜之乡打造的“商城厨师”,结合国家全域旅游示范区打造的“商城康养”劳务品牌蜚声省内外。

在汪岗镇汪岗村,村民吴杰在参加培训取得中级中式烹调师职业技能等级证书后,在镇上开办餐馆的同时,应邀到农户家承办各式宴席,不仅自己创业致富,还带动10余名帮厨人员实现就业增收。

“今后,我们还将围绕我县装备制造、绿色食品、纺织服装、电子信息、生物医药、绿色建材等主导产业,大力开展企业职工技能培训提升行动,推动企业全员培训和取证,为践行‘两个更好’殷殷嘱托、建设‘四个商城’提供有力的人才支撑。”县委副书记祝良桂说。

## 社区有温度 居民给好评

时生才

近日,商城县赤城街道南街党总支和居委会牢记“为人民服务”的宗旨,处处以人民为中心,积极为群众做好事、办实事,赢得广大居民的好评。

在抗击疫情方面,赤城街道南街党总支按照县委和街道党工委的统一安排,认真学习上级指示精神,精心部署,严格要求,除抓好“戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集”

的基本要求外,抽调数十名干部职工,分别在辖区南广场、迎春台、财富广场设立3处核酸采集点,按时进行样本采集,对行动不便的老人提供上门采集。

辖区内外杨巷和云路街居民反映,两个巷道常年失修,一遇大雨泥泞难行,急盼解决。南街居委会高度重视,相关负责人多次带着网格长、网格员深入杨巷和云路街访问住户,了解情况和诉求,并以组织名义积极向上

级反映,争取支持。经过不懈努力,两个街巷被纳入老旧小区改造项目。目前两个街巷已改造完成,全部红砖铺地,既美观,又防水,大雨一停,水就干了,大家走在上面方便舒心。赤城街道南街党总支和居委会还投资美化了两个街巷的墙面,并添置特色路灯,每当夜幕降临,路灯点亮,既看清了道路,又照亮了夜空,这里成为县城美丽夜景之一,不时引来别的街区群众前来参观欣赏。

## 降低诉讼成本

商城县人民法院创新推出司法鉴定“线上打包竞价”新模式

本报讯(吴文狄 杨悦)近日,为克服疫情带来的诉讼不便,商城县人民法院统筹兼顾疫情防控与执法办案,创新采用“钉钉”线上评估的方式为9起案件“打包”选择司法鉴定机构,实现了疫情防控期间“诉讼服务不打烊、公平正义不止步”。

该模式将多起同类型鉴定案件以“打包”模式合并对外招标,通过引入竞争机制,引导鉴定机构主动降低鉴定费、压缩鉴定用时,由法院从投标的评估机构中选择费用最低、用时最少的机构进行委托鉴定。同时,为降低投标机构成本,招标全程通过网上方式进行,法院发出招标书后,意向投标人将竞标材料发送至会议群,并通过网上视频会议形式进行开标,实现鉴定费、鉴定耗时、鉴定成本三降的目的。

竞标会采取“网上竞标”方式,法院纪检监察部门对流程及投标书监督,经过对4家竞标机构的投标文件和收费标准对比,最终确定其中一家用时最短、报价最低的鉴定机构为中标人。按照评估机构申请书中的承诺,这9起案件评估收费比标准收费约降低20%,评估用时比原用时减少50%。

商城县人民法院创新推出司法鉴定“线上打包竞价”新模式,将信息技术与审判执行、诉讼服务工作深度融合,全面落实各项服务举措,深化智慧法院建设成果应用,让数据“多跑路”、群众“少跑腿”,有效缩短审判案件期限,减少司法成本和群众的诉讼成本,在疫情防控期间全力为群众提供更方便、更安全的诉讼服务,受到当事人的一致好评。

## 医保服务暖人心 群众送旗表谢意

“你们真是太好了,服务好、工作好、态度好,处处为我们老百姓着想,让我们一家人看到了生活的希望。”近日,一面印有“为民服务 热心尽责”的锦旗被送到商城县城乡居民医疗保险中心,对中心工作人员热情暖心的服务表示衷心感谢。

原来,2021年,曾女士因孩子患脑垂体发育不良无法负担高昂的医药费而前往县城乡居民医保中心咨询相关医保政策。在得知患儿所使用的药品属于医保报销药品但只有住院治疗才能享受报销政策时,曾女士情绪逐渐崩溃,哭诉长期住院治疗家庭负担太大承担不起,如门诊无法报销,孩子可能因为停药导致前期的治疗前功尽弃,孩子的一生就毁了。

曾女士走后,中心相关负责人的心情久久不能平静,因病返贫的事屡见不鲜,如果因医保无法报销而让一个孩子一生无望属实让人无法心安。为了找到一线希望,该负责人在网上查阅大量资料,多次向市中心医院的同学了解脑垂体发育不良的治疗情况,请教市医保中心业务专家关于相关特殊治疗用药情况的政策,并主动与曾女士进行沟通。虽然目前的医保政策确实无法解决问题,但该负责人认真负责、热情服务的态度感动了曾女士,也因此成了曾女士的专职医保政策咨询员。

一面锦旗,既是荣誉,更是责任。自“三服务”大比武“双争”活动开展以来,县医保局认真践行医保初心,努力让医保服务有温度、让参保群众更满意。下一步,县医保局将进一步提升医保政策惠民度和经办服务便民度,切实增强人民群众医疗保障获得感、幸福感、安全感。(据商城县医保局)